

为啥推迟公交发车时间?原因很暖心

本报讯(记者 王琼)“湟中区第二中学下午放学时间与经过我家最后一趟公交车发车时间相同,孩子们赶不上最后一班回家。没办法,我们只能坐个摩托或租上个车接送,费用大风险也大,给我们生活带来了极大不便!我们把情况反映上去后,湟中区交通运输局帮我们解决了问题,推迟了这趟公交车的发车时间。现在在这里上学的许多孩子都有充裕的时间,坐上最后一趟公交车回家了,我们也不用犯愁了。这件事办得真好!”湟中区西堡镇葛二村家长王女士喜不自禁地说道。

原来,为了进一步方便葛家寨至鲁沙尔沿线葛二、葛一、昂藏等村学生放学乘车难问题,湟中区交通运输局第一时间深入现场调查,及时将933路(鲁沙尔—葛家)公交线路最后一班发车时间由17:40调整至18:00,有效解决了该线路学生放学回家乘车难问题,深受沿线群众一致好评。

聚焦群众“急难愁盼”,“有诉必应马上办”!据了解,为了推动辖区交通运输事业高质量发展,提高人民群众安全便捷出行的实际成效,着力改善群众出行服务条件,湟中区举一反三先后优化延伸了901路(鲁沙尔—多巴)、917路(大才—多巴)、920路(维新一多巴)、921路(共和—多巴)、926路(萱麻湾—多巴)共5条公交线路



线路至湟中区中医院(多巴燕儿沟安置区),有效解决了沿线群众务工、就医、上学等出行问题。同时,湟中区交通运输局针对边远地区群众乘车难问题,积极探索季节性客运班线、预约响应等农村客运,在调整优化原有61条常规公交线路的基础上,将边远地区预约响应线路由原来的21条增加至33条,群众可以通过“西宁

智能公交”APP,在公交运营线路上指定虚拟站点,约个公交来接。预约公交极大方便了边远地区群众出行,使公共交通发展成果惠及千家万户。



湟源县首个“无讼社区”示范点揭牌成立

本报讯(记者 晴空)为坚持和发展新时代“枫桥经验”,助力推进基层社会治理体系和治理能力现代化,1月11日,湟源县人民法院为湟源县首个“无讼社区”示范点——城关镇万丰社区揭牌。

创建“无讼村(社区)”是人民法院深入贯彻落实习近平总书记关于“把非诉讼纠纷解决机制挺在前面”重要指示精神,创新发展新时代“枫桥经验”的具体表现,也是人民法院主动融入基层社会治理,助力推进基层社会治理体系和治理能力现代化的

重要方式。通过先行先试,以点带面,辐射带动全县示范点全覆盖,推动矛盾纠纷就地发现、就地调处、就地化解,真正实现“止纠纷于未诉,化矛盾于萌芽”,力争在全县范围内减少诉讼增量,降低万人成讼率,绘就法治湟源“新风景”。

“充分发挥基层党组织、调解委员会等作用,依靠社区党员、调解员、陪审员、群众等基层调解力量,坚持和发展‘枫桥经验’,强化诉源治理,培育和打造矛盾纠纷调解的新做法新经验,推动‘枫桥经验’湟源化,力争

‘无讼村(社区)’示范点打造工作在全市走在前作表率。”县委政法委副书记马海霞说。

万丰社区将以“无讼社区”示范点挂牌为契机,继续创新工作方法,充分发挥社区调解委员会及网格员等调解组织力量,打造“网格+矛调”新模式,同时加强与法院、司法局等司法部门的联系,为社区居民提供“家门口”纠纷服务,强化矛盾纠纷前端治理责任,从源头上减少诉讼增量,努力做到“小事不出门、大事不出社区”,全力打通社区司法服务“最后一公里”。

城东区举办千人剪纸迎新春活动

本报讯(记者 施翔)为弘扬优秀传统文化,继承和发扬民间剪纸艺术,让广大青少年认识“非遗”、了解“非遗”、传承“非遗”,感受中华传统文化魅力,1月12日,城东区在区属18所小学同步举办千人剪纸迎新春活动。

本次活动特别邀请非遗剪纸传承人,现场讲解剪纸历史、剪纸技巧以及剪纸文化传承的意义。传承人一边示范、一边操作,用心地讲解剪纸的要领和技巧,运用理论与实践相结合的方式,清晰准确地将剪

纸艺术的技巧与方法传递给在场每位青少年。

当日,区属学校共同开展剪纸迎新春活动。在学校老师的指导下,折纸、绘图、下剪、镂空、装裱……有的在教室里一边观看视频,一边裁剪;有的坐在风雨操场,听老师指导完成送给特殊人群的新春礼物;有的在校园礼堂,共同体验剪纸文化的智慧。孩子们在创作中放飞想象的翅膀,在裁剪中感受传统工艺的魅力,乐此不疲地享受着剪纸的乐趣。各种漂亮的

图样跃然纸上,形象惟妙惟肖、栩栩如生,让孩子们提前感受到春节的文化气息。作品完成后,学校安排将优秀的图样展示在作品墙上,还将一部分写有祝福语的成品送给辛苦在一线的公安、交警及环卫工人,提前送去一份颇具新意的新春祝福。



点亮乡村夜晚 温暖群众心窝

本报讯(记者 师晓琼)“我家院子里安装了太阳能灯,省电又亮堂,家里老人和孩子晚上再也不用担心看不清路了,感谢警察同志为我们解决了实际困难。”大通县桦林乡西沟村张大爷高兴地说。

桦林乡西沟村是大通县公安局史家庄派出所党支部的结对帮扶村,同时,村里的第一书记和工作队员也是大通县公安局的民

警。前期,一些群众反映,村内部分道路路灯较少,出行极不方便,存在一定的安全隐患。了解到情况后,史家庄派出所党支部联合驻村工作队深入西沟村开展“立足岗位作贡献”联点帮扶暨法治宣传主题党日活动,现场为群众送上太阳能庭院灯20套。

太阳能庭院灯的亮起,照亮了美丽乡村,给村民生产生活带来了便利,得到了

村民们的一致好评。活动中,民警还同西沟村党员代表一同学习了中央农村工作会议精神、《中国共产党农村工作条例》等内容。民警运用通俗易懂的语言,采取以案释法、以案论事的方法,为群众讲解如何维权、如何预防犯罪,引导群众掌握必要的法律常识,自觉遵守法律法规,维护自身权益。

城西区职工爱心托管班开班了

本报讯(记者 张国静)经过前期精心筹备,城西区职工子女假期爱心托管班于1月15日在西关大街街道正式开班了。在寒假期间开设爱心托管班,不仅解决辖区职工家长们的后顾之忧,让职工充分感受到工会组织“娘家人”的温暖和关爱,也为孩子们提供一个丰富多彩、实践探索的学习平台,让孩子们快乐成长。

“今年的寒假爱心托管班,我们设置了丰富多样的课程和活动,在专业老师的带领下,孩子们可以通过动手制作、沉浸式阅读、艺术创作、科学小实验等方

式,激发创造力,培养动手能力和团队合作精神。”城西区总工会相关负责人表示。1月15日下午,在西关大街街道办事处多功能厅内,职工子女爱心托管班的第一堂课开课了。在老师的带领下,孩子们开心地做起手工,教室里充满了欢乐的氛围。

去年以来,城西区总工会积极将职工子女假期托管列入重点工作,成功举办了暑期职工子女假期爱心托管班,受到职工家长及小朋友们的一致好评。为不断增强托管服务的普惠性、覆盖面,城西区总

工会认真履行竭诚服务职工的基本职责,因地制宜探索常态长效的职工子女爱心托管服务思路,通过开展大调研,详细了解广大职工家长对托管内容、时间、形式等方面的需求,选择了服务品质相对较高、师资力量相对较强的托管机构,持续把爱心托管工作作为工会品牌打造,使“爱心托管班”真正成为工会组织服务职工的爱心阵地,成为广受职工欢迎的“爱心港湾”和“温馨家园”,使职工群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

城中区:国防教育厚植青年爱国情怀

本报讯(实习记者 衣凯玥)为着力培育和践行社会主义核心价值观,进一步弘扬爱国主义精神,近日,共青团城中区委组织辖区团员和青年代表、西部计划志愿者28人开展“走进国防教育基地,厚植爱国奋斗情怀”实践教育活动。

活动当天,团员和青年代表、西部计划志愿者怀着激动、崇敬的心情来到基地,在基地讲解员的带领下,走进中国人民空军发展史馆、航空科普史馆看到了人民空军的各类飞机模型、雷达、火炮等,了解了新型空军飞行作战武器装备知识。场馆内张贴有序的强军标语、国防教育图片素材,让大家体验到空军部队的庄严与神圣。大家认真聆听基地讲解员讲述人民空军从无到有、从弱到强的发展历程,参与人员无不感受到人民空军创业的艰辛与荣光。西部计划志愿者黄敏表示:“今天的幸福生活来之不易,人民空军为国家繁荣昌盛撑起一片和平天空,作为新时代新青年,要接过时代的接力棒,矢志不渝,努力奋斗,为实现中华民族伟大复兴的中国梦,贡献青春力量。”

服务群众有温度 件件小事暖民心

再冉晨雾重,晖晖冬日微,冬日的湟水河薄冰微起,坐落于湟水河畔的市公安局城北分局祁连路派出所里有一群身影,他们忙碌在服务窗口上、小区里、群众家,用一个个暖心的举动践行新时代“枫桥经验”,成为寒冬里的一束暖阳,群众心头的一股暖流。

窗口服务暖人心 细微之处显真情

“大爷,这是我们派出所的电话,请您收好,如果下次办证您提前给我们打电话,我们会第一时间安排民警上门办理”,教导员拉着包大爷的手诚挚地说道。近日,祁连路派出所居住证办理窗口民警发现前来办理居住证的居民包大爷行动不便,于是民辅警在包大爷办证结束后将其安全送至家中。包大爷眼中流出的泪水,是对警民关系更加贴近的最好解释。为进一步落实各项便民利民措施,不断增强派出所为人民服务的意识,提升窗口服务水平,祁连路派出所持续开展“我为群众办实事”活动,坚持做群众的热心人、贴心人。

矛盾纠纷早调解 源头化解纾民困

近年来,祁连路派出所持续以新时代“枫桥经验”为牵引,主动将警务工作深度融入基层社会治理,将“下社区”变为“在社区”,及时排查化解矛盾纠纷,让预防走在排查前,排查走在调解前,切实做到矛盾纠纷早发现、早预防。每逢节假日,社区民警本着“假日防范不打烊”的工作态度,毅然穿梭在行业场所安全检查、矛盾纠纷排查的路上。期间,民警马生林在入户走访工作中排查到辖区群众张女士因漏水问题,与楼上刘大妈产生矛盾。为及时解决纠纷,防止矛盾激化,社区民警立即与物业及维修人员联系,通过详细检查发现漏水原因系小区老旧,水管老化所致,民警当场对双方进行调解,通过“晓之以理、动之以情”的耐心劝解,张女士与刘大妈达成协议,双方化干戈为玉帛,实现“案结事了、事心双解”。

巡逻防控不缺位 暖心服务解民忧

派出所社会面巡逻防控不仅在于震慑违法犯罪活动,更是切实提高街面见警率和管事率,将平安触角延伸到群众身边的重要举措。近日,祁连路派出所民辅警在执行定点巡逻任务时,接到一位78岁老人的求助,称自己找不到回家的路,巡逻民警经过耐心仔细询问,得知老人因迷路与家人走散,无法回家。巡逻民警立即核实确定老人身份,随后将老人安全送回家中。“如果不是你们,我们都不知道怎么找到我爷爷,太感谢你们了,人民警察真是我们的守护神。”老人家属激动地说道。

生活中的小事无处不在,每一件小事都牵动着群众的切身利益,而人民警察就是在“小事不小看、小事当作大事办”的工作理念中,想群众所想,急群众所急,用心解决群众的急难愁盼,抒写着件件冬日里的暖心警事。(记者 宁亚琴)